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	KONU
	:
	5510 sayılı Kanunun 4/1-b maddesi (Eski Bağ-Kur’lu) kapsamındaki sigortalıların, ekonomik olarak zor duruma düşmeleri nedeniyle işyerini kapatmaları veya iflas etmeleri durumunda oluşacak gelir kayıplarını telafi etmek gerekçesiyle 6824 sayılı Kanunla 1 Ocak 2018 tarihinden itibaren Esnaf Ahilik Sandığı kurulması yönünde düzenleme yapılmıştır.



8 Mart 2017 tarih ve 30001 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 6824 sayılı “Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” un 9 uncu maddesi ile 4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanunu’na eklenen “Esnaf Ahilik Sandığı” başlıklı ek 6 ncı madde ile; 1 Ocak 2018 tarihinden itibaren geçerli olacak şekilde Esnaf Ahilik Sandığının gerektirdiği görev ve hizmetler için mali kaynak sağlamak, piyasa şartlarında kaynakları değerlendirmek ve bu Kanunun öngördüğü ödemelerde bulunmak üzere Esnaf Ahilik Sandığı kurulmuştur.
Esnaf Ahilik Sandığı, damga vergisi hariç her türlü vergi, resim ve harçtan muaftır. Bu muafiyet Gelir ve Kurumlar vergilerine ilişkin stopaj kesintilerini kapsamamaktadır. Sandığın denetimi ise Sayıştay tarafından yapılacaktır.
Söz konusu madde ile 5510 sayılı Kanunun 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi kapsamında hizmet akdine bağlı olmaksızın kendi adına ve hesabına bağımsız çalışanlar (5510 sayılı Kanun kapsamındaki isteğe bağlı sigortalılar, At Yarışları Hakkında Kanuna tabi jokey ve antrenörler, köy ve mahalle muhtarları ile tarımsal faaliyette bulunanlar hariç) Esnaf Ahilik Sandığı kapsamında Esnaf Ahilik Sandığı sigortalısı sayılacaktır.
Esnaf Ahilik Sandığı sigortası zorunlu olup bu madde kapsamına giren ve hâlen faaliyette olanlar bu maddenin yürürlüğe girdiği tarih olan 1 Ocak 2018’de, faaliyetine daha sonra başlayanlar ise başladıkları tarihten itibaren Esnaf Ahilik Sandığı sigortalısı olacaklardır.
Esnaf Ahilik Sandığı primi, sigortalının prime esas kazançlarından % 2’si sigortalıya ait olacak, % 1’i ise devlet payı olacak şekilde tahsil edilecektir. Bu durumda 35,55 TL – 71,10 TL arasında prim ödenecektir. Dolayısıyla, 4-b kapsamındaki sigortalılar % 34,5 oranında sigorta primi yerine 1 Ocak 2018 tarihinden itibaren % 36,5 oranında sigorta primi ödeyeceklerdir. Esnaf Ahilik Sandığına ödenecek bu primler, kazancın tespitinde gider olarak kabul edilecektir.
Esnaf Ahilik Sandığı sigortalılarına aşağıda belirtilen ödemeler yapılacak ve hizmetler sağlanacaktır:
a) Esnaf Ahilik Sandığı ödeneği
b) 5510 sayılı Kanun gereği ödenecek sigorta primleri
c) Yeni bir iş bulma
d) Aktif işgücü hizmetleri kapsamında kurs ve programlar.
Günlük Esnaf Ahilik Sandığı ödeneği, sigortalının son dört aylık prime esas kazançları dikkate alınarak hesaplanan günlük ortalama kazancının %40’ı olacaktır. Bununla birlikte, ödenek miktarı asgari ücretin %80’ini geçemeyecektir. Bu durumda esnafın iflası ya da iş yerini kapatmak zorunda kalması halinde 711,00 TL – 1.422,00 TL arasında ödenek alabilinecektir.  
Esnaf Ahilik Sandığı sigortalıları için sigortalılığının sona ermesinden önceki son 120 gün sürekli çalışmış olanlardan, son üç yıl içinde; 
a) 600 gün faaliyetini sürdüren ve Esnaf Ahilik Sandığı primi ödemiş olanlara 180 gün, 
b) 900 gün faaliyetini sürdüren ve Esnaf Ahilik Sandığı primi ödemiş olanlara 240 gün,
c) 1080 gün faaliyetini sürdüren ve Esnaf Ahilik Sandığı primi ödemiş olanlara 300 gün 
süre ile Esnaf Ahilik Sandığı ödeneği verilecektir. Esnaf Ahilik Sandığı ödeneği başvuruları izleyen ayın sonuna kadar sonuçlandırılacaktır. Esnaf Ahilik Sandığı ödeneği, her ayın beşinde aylık olarak sigortalının kendisine ödenecektir. 
Esnaf Ahilik Sandığı sigortalılarından; iflas istemiyle mahkemeye başvurulmuş olmak suretiyle veya iflasa tabi olmamakla birlikte işyerini kapatmak suretiyle sigortalılığı sona erenler de, sigortalılığının sona erdiği tarihi izleyen günden itibaren otuz gün içinde Kuruma doğrudan veya elektronik ortamda başvurarak yeni bir iş almaya hazır olduklarını kaydettirmeleri, bu maddede yer alan prim ödeme koşullarını sağlamış olmaları ve Esnaf Ahilik Sandığı primi ve bu prime ilişkin herhangi bir borcunun olmaması kaydıyla Esnaf Ahilik Sandığı ödeneği almaya hak kazanacaklardır.

Saygılarımızla,
Kare Denetim ve Yeminli Mali Müşavirlik Ltd.Şti.
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